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e Mihai Eminescu a fost în
totdeauna pentru literatura ro
mân{L soarele la care s-a închinat 
poporul român. Aşa se face că şi 
in anul 1992 Muzeul Literaturii 
Române a stat sub zodia emines
ciană. În ziua de 12 Ianuarie, cu 
trei zile înainte tic marea sărbă
toare a împlinirii a 1'12 de ani de 
la naşterea luceafărului românesc, 
muzeul a organizat, la Casa memo
rială „Tudor Arghezi", o acţiune 
sub genericul „Sfîntul preacurat 
al verbului românesc", titlul fiind 
preluat dintr-o conferinţă a lui 
Arghezi din 19'13 despre Emi
nescu. La a.ceastă manifesta.re 
şi-au dat concurs~): fiica poetului 
Tudor Arghezi, Mitzura Arghezi, 
prof. univ. Al. Piru, Petre Ghel
mez, Lucia Mureşan, Ilinca To
moroveanu, Gh. Cozorici. e În 
tradiţia colaborării Muzeului Lite
raturii Române cu editurile pen
tru valorificarea patrimoniului li
terar muzeal, colectivul ştiinţific 
şi-a înscris în programul activi
tăţilor sale editarea unor volume 
din opera clasicilor literaturii 
române, a reeditării unor opere 
din perioada interbelică, ce fusese
ră. interzise de cenzură în ultimii 
'15 de ani, restituind astfel circui
tului public scriitori şi opere inte
grale, fără ajustări din motive 
politice. Astfel s-au lansat volu
mele: Mihai Eminescu, Opere, 
voi. I îngrijit de Oxana Busuio
ceanu, Mihai Eminescu - Sonete 
ediţie îngrijită de Petru Creţia 

Mihai Eminescu - Sărmanul Dio
nis, ediţie îngrijită de Mircea 
Dinutz, Veronica Miele - Scrieri 
,,i corespondenţă ediţie îngrijită 

de L. Chişu; Ion Creangă - Po
veşti, voi. I, ediţie îngrijită de L. 
Avram, M. Coloşenco, B. Mihă-

escu, S. Vîrjoghe. Editura ce le-a 

publicat şi cu care muzeul a con
tractat mai multe lucrări ce ur-
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mează s{L apar{L este tînăra. Edi
tură „Porto-Franco" din Galaţi, 

a cărei conducere a fost foarte 
receptivă la propunerile instituţiei. 
e Tot în luna ianuarie au avut 
loc o dezbatere asupra u11ei teme 
actuale despre litcratur{L şi politic 
intitulată Noi din 1992, organi
zată în colaborare cu revista„ Cni
versul cărţii" şi o evoca1·c „Radu 
Petrescu" la care au participat 
numeroşi scriitori şi i11bitori ai 
prozei scriitorului e În 11111a fe
bruarie au a·rut loc manifestări 
în colaborare cu alte institutii de 
acelaşi profil. Pe 6 februarie s-a 
vernisat, la sediul muzeului, expo
ziţia de fotografii Karel Capek -
scriitor şi filo::of, în colaborare 
cu Casa de cultură a Republicii 
Federative Cehe şi Slo·race e La 
Casa memorială „Tudor Arghezi", 
pe 16 februarie s-au deschis ma
nifestările dedicate l11i Tudor 
Arghezi e Relaţiile româno-fran
ceze au fost subliniate muzeal si 
de o conferinţă ţinută de căt;e 
Eugene von Itterbeck (Belgia) cu 
titlul: Deji pour une politique wl
turelle de de'main • Un viu interes 
a stîrni t conferinţa de presă or
ganiza tă de muzeu asupra înfiin
ţării Centrului de studii emines
ciene de la Ipoteşti e Aniversarea 
centenarului fondării revistei 
.. Şezătoarea" de către Artur Go
rovei a fost marcată de un simpo
zion organizat la sediul muzeului 
în colaborare cu Academia Ro
mână. S-au sustinut comunicări 
ştiinţifice de u1~ înalt nivel de 
căt_~e: prof. univ. I. C. Chiţimia, 
scrntorul Pan Vizirescu, istoricii 
literari: Ileana Ene, Maria-Luiza 
Cristesc_u, Sabina Ispas e Teatrul 
a fost ş1 a rămas una dintre coor
donatele esenţiale ale manifestă-
rilor muzeului. În colaborare cu 

Teatrul „Urmuz", s-a organizat, 
în luna martie a acestui an, spec
tacolul omagial Dialoguri-Urmu::, 

regizat de Cătălina Buzoianu ~i cu 
participarea actorului Dan Puric. 

e Ziua de naştere a celui mai de 
seamă poet contemporan, Nichita 
Stănescu, a fost sărbătorită pc 31 
martie printr-un colocviu susţinut 

de scriitori şi critici literari, pre

cum: Alexandru Dan Condeescu, 
Nicolae Breban., Traian T. Coşo
vei, Ion Stratan, Florin Iaru. 

Luna aprllle i-a omagiat pe scrii

torii: Gala- Galaction, Icronim 

Şerbu, George Bacovia e un 
evcmmcnt editorial de marcă a 
fost lansarea unui număr special 
al revistei „Manuscriptum" de
dicat poeziilor inedite de Mihai 
Eminescu e Muzica nu a fost 
nici ca uitată. La sc,liul Muzeului 
„G. Enescu" s-a organizat o seară 
literar-muzicală închinată lui G. 
Bacovia e Primă·,ara literară a 
fost îmbtds(Ltnată cu recitări din 
Psalmii lui Tudor Arghezi, în 
grădina Mărţişorului, ca şi cu 
poezii din universul copilăriei, 

e Cartea, tezaur spiritual, a fost 
omagiată într-o expoziţie deosebit 
de interesantă, în colaborare cn 
Ministerul Culturii, cu specialişti 

bibliofili - manifestare prilcjuit{L 
de Primul Tîrg Internaţional al 
Cărţii, Bucureşti, 1992 e Spec
tacolul Teatrului „1\fanuscrip
tnm" a fost reluat cu piesa Le 
Cotilion de Al. Da.vila, în regia 
Soroanci Coroamă-Stanca. Si-au 
dat concursul mai mulţi a~tori 
de la Teatrul Naţionale Seria 
manifestărilor muzeului s-a în
cheiat cu omagierea lui Tudor 
A1·ghczi la împlinirea a 25 de ani 
de la dispariţia sa. Fiicei sale i 
~-au alăturat scriitori, poeţi cc 
l-au cunoscut pe maestrul poeziei 
româneşti contemporane, actori 
ce au recitat din creaţia poetică. 
Acest prim semestru de activitate 
neobosită a colectivului inimos 
de la Muzeul Literaturii Române 
s-a caracterizat prin profesiona
lism, artă, şi valorificarea pc 
toate căile a tezaurului literar 
românesc adăpostit de muzeu. 
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